

Многочисленные поздравления принимает в этом месяце бессменный председатель Балахнинской городской организации инвалидов и межрайонного совета, член президиума ОблВОИ **Мария Владимировна Ширяева**. Инициативная, яркая личность, она щедро дарит людям свою доброту и сердечность. Возглавляемый ей коллектив по праву считается одним из лучших.

Сердечно поздравляем Марию Владимировну с днём рождения и желаем ей всего самого светлого.

\*\*\*

Друзья и близкие от всей души поздравляют **Ольгу Анатольевну Горькаеву**, председателя Тоншаевской районной организации инвалидов. Внимательная и заботливая, она всегда найдёт для любого человека доброе словечко и поддержит в трудную минуту. Мы желаем ей дальнейших успехов в её нелёгкой, но очень нужной людям работе!

\*\*\*

Сердечные поздравления шлём **Евгению Ивановичу Афонину**, председателю Лысковской РО ВОИ! В его рабочем кабинете всегда многолюдно, потому как все знают, что к нему всегда можно прийти с любым вопросом и просьбой, и он обязательно постарается помочь.

Уважаемый Евгений Иванович! Будь всегда здоров и счастлив. Удачи тебе в жизни, любви и радости!

\*\*\*

Принимает в ноябре поздравления и ведущий специалист орготдела аппарата ОблВОИ **Анастасия Валерьевна Макарова**. Доброжелательность и ответственность, умение выслушать собеседника и помочь — эти качества помогают ей в работе. А круг её обязанностей обширен. Она отвечает за работу с молодёжью, проведение спортивных и культурных мероприятий, а ещё она отличная спортсменка и заботливая мама...

\*\*\*

**Владимир Вячеславович Мамаев** сравнительно недавно возглавил крупнейшее производственное предприятие областной организации ВОИ — ООО ПК «Инва Тех», где за последние годы произошла крупнейшая в истории модернизация производства. Хозяйство это очень сложное и руководить им ох как непросто. Поэтому, в день рождения ему хочется пожелать, прежде всего, успехов в работе. А это значит, всегда быть здоровым, оптимистичным, доброжелательным и мудрым!

\*\*\*

Принимает поздравления в этом месяце и **Мария Васильевна Куприна**, руководитель Дивеевской районной организации инвалидов. Работать она старается с полной отдачей сил, творчески и инициативно. Вкладывает в общественное дело всю свою душу.

## Поздравляем!

*Средь повседневной суеты в плену у сереньких расцветок  
Ищу случайные черты в сплетенных обнажённых веток.  
Дорог прохладный полумрак, небес рассеянная хмурость,  
Прохожих убыстрённый шаг, кустов осенняя сутулость.  
Нестройные ряды машин, реклам расплёснутые пятна,  
Как будто я бреду один, куда — нисколько не понятно.  
Сквозь шорох мелкого дождя и бормотание снежинок  
Иду по струнам бытия знакомых, в общем-то, картинок.  
И тут толчок! Удача! Взрыв! Эмоции порвали душу.  
Какой-то радостный порыв мотив осенних дней нарушил.  
Мелькнёт знакомое лицо, воспоминания нахлынут,  
Как будто времени кольцо замкнуло осени картину.*

Сергей ИОНОВ



Желаем ей крепкого здоровья, успехов в личной жизни и счастья на долгие годы!

\*\*\*

Отмечает свой славный юбилей **Светлана Алексеевна Смирнова**, председатель Семёновской районной организации ВОИ! От всей души мы поздравляем её со знаменательной датой с пожеланием побольше оптимизма, здоровья крепкого, любви и творческих успехов! А о жизни коллектива, которым она руководит, подробно читайте в нашей газете на 12 и 13 страницах.

\*\*\*

Правление Павловской организации ВОИ с особым удовольствием поздравляет с днём рождения своего лидера — **Нину Николаевну Приказчикову**. Неугомонная, добропорядочная и сердобольная. Человек большой душевной щедрости и теплоты. Всю себя она отдаёт людям, помогая им в реализации творческих устремлений. И ещё, организатор интересных встреч и экскурсий, замечательно поёт, её заслуженно уважают и любят в Павлове.

Желаем Нине Николаевне оптимизма, доброго здоровья, любви.

\*\*\*

Лысковское РО ВОИ от чистого сердца поздравляет с днём рождения своих активистов — **Нину Леопольдовну Афиногенову** — члена президиума, активно участвующую в жизни коллектива. Кроме всего прочего, она наш корреспондент. **Екатерину Васильевну Лемешенкову**, возглавляющую первичку в селе Белозериха, участницу художественной самодеятельности, ансамбля «Сединка».

Чествуем мы — **Валентину Изосимовну Быстрову**, **Ларису Арсеньевну Шерстнёву**, **Елену Сергеевну Любушкину**, **Владимира Зиновьевича Волкова**. Все они работают с душой и пользуются уважением у своих по-

дочечных. Это замечательные, отзывчивые люди.

\*\*\*

Починковская общественная организация ВОИ поздравляет с юбилейными датами своих активных помощников — **Татьяну Александровну Юдину**, которой исполнилось 60 лет, а руководит она Садовской первичной организацией. С 65-летием — **Марию Ивановну Шаманину**, председателя Мадаевской первичной организации.

Хоть и работают они недавно, но успешно. Это очень достойные и ответственные люди.

\*\*\*

Сердечно поздравляем своих именинников, председателей первичек. Всех тех, кто отдаёт тепло своих сердец тем, кто нуждается в их заботе.

А это **Нина Константиновна Горбатова**, **Нина Александровна Горбунова**, **Галина Михайловна Мидянова**, **Нина Ивановна Антипова**, **Нина Ивановна Кузнецова**, **Александра Фёдоровна Яшина**, **Вера Николаевна Лосева**, **Наталья Геннадьевна Никитина**, **Любовь Ивановна Кистанова**, **Людмила Константиновна Гулькина**, **Вера Владимировна Шавердина**, **Альбина Васильевна Смолина**.

Отдельной строкой хочется поздравить и наших юбиляров: **Валентину Петровну Михееву**, **Людмилу Михайловну Белову**, **Нину Фёдоровну Ляскину**.

Будьте счастливы и здоровы. Живите долго-долго!

Коллектив Первомайской ГО ВОИ.

\*\*\*

Президиум Дальне-Константиновской РО ВОИ сердечно поздравляет с 70-летием своих преданных активистов **Римму Хадиятовну Таболкину** и **Людмилу Никаноровну Шерстнёву**. Искренне желаем им бодрости духа,

счастья и крепкого здоровья!

\*\*\*

Автозаводское общество инвалидов поздравляет ноябрьскую именинницу, председателя первички **Людмилу Виленовну Галкину** и желает ей всего самого светлого и прекрасного!

\*\*\*

Павловская ГО ВОИ с удовольствием поздравляет с юбилеем **Валентину Степановну Серяину**, председателя первички посёлка Восточный. Всегда добрая, весёлая, активная, она знает трудности и проблемы каждого своего подопечного.

Отмечает свой день рождения и **Светлана Валентиновна Вершинина**, председатель п/о центра г. Павлово. Прекрасного Вам настроения, дорогие наши, любви и радости!

\*\*\*

Президиум Кулебакского городского общества инвалидов сердечно поздравляет с днём рождения председателей первичных организаций: **Нину Сергеевну Авдееву** и **Елену Владимировну Малову!**

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, счастья, оптимизма и новых творческих успехов.

\*\*\*

Спасская районная общественная организация ВОИ от всей души поздравляет с юбилеем заместителя председателя **Антонину Ивановну Фатурову**. Жизнерадостная, энергичная, она активно занимается спортом и увлекается в культурно-массовые мероприятия своих подопечных.

Свой день рождения в ноябре отмечает и наш бухгалтер, **Алевтина Михайловна Телегина**, которая является ещё и руководителем районного отделения «Союза пенсионеров России».

Желаем нашим милым дамам крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма и удачи на долгие годы!

\*\*\*

Правление Воротынской районной организации ВОИ от всей души поздравляет своих коллег, ноябрьских именинниц — **Екатерину Михайловну Лапыгину**, **Марию Александровну Кручинину** и **Людмилу Андреевну Юматову**.

Хочется пожелать этим милым женщинам здоровья, добра, оптимизма, преуспевания во всех делах. Пусть каждый день их будет насыщен яркими красками и приятными событиями!

\*\*\*

Принимает поздравления в ноябре и **Евгений Геннадиевич Маланов**, руководитель Воскресенского общества инвалидов. Принял этот ответственный пост он недавно, но есть все предпосылки считать, что дела в районной организации ВОИ приобретут новый импульс.

Здоровья, счастья, добра, Вам, Евгений Геннадиевич!

### ✓ ВОИ: областная спартакиада

## Игра без поддавков

**Блистательной победой сборной Арзамасской городской организации закончился областной шахматно-шашечный турнир между командами подразделений НООООО ВОИ, который прошёл 19 октября в Нижнем Новгороде, в стенах детско-юношеской спортивной школы по интеллектуальным играм № 9. Ни шашисты в лице кандидата в мастера спорта Евгения Лукина и перворазрядницы Антонины Спиридоновой, ни шахматисты в лице кандидата в мастера спорта Льва Арбатского и перворазрядницы Нины Сухановой не проиграли ни одной игры во всех пяти партиях турнира.**

- Как по набережной прошёл, - прокомментировал итог своих поединков с соперниками Евгений Лукин, подойдя после последней партии к своим коллегам. Победа действительно далась арзамасцам сравнительно легко. Но в этом году на турнир не приехали их основные соперники — команда Арзамасской районной организации ВОИ, тяжело переживая кончину своего председателя — Зинаиды Михайловны Маликовой. Да и сормовичи, которых по прошлогоднему турниру арзамасцы считали своими основными соперниками, на этот раз выступили ниже своих возможностей, расположившись и по шашкам, и по шахматам где-то в середине итоговых турнирных таблиц.

- Тренироваться, нам, честно говоря, негде, - посетовала Екатерина Кодяева, игравшая за шахматной доской за команду сормовичей. - Видели, как в штабе нашей «районки» тесно? Не то,

что в Советском районе, где, по сути, есть свой спортивный зал, собирающий по определённым дням недели любителей разных видов спорта.

Но всё ли дело в месте для встреч любителей настольных игр, вопрос спорный. Для членов Арзамасской городской организации ВОИ, например, шашки-шахматы, как выразилась председатель Людмила Горожанкина, «свой особый мир». Не реже одного раза в квартал здесь проходят «внутренние» турниры, поучаствовать в которых созываются все, кто хоть мало-мальски знает правила, заядлые шашки-шахматисты встречами в районном штабе не ограничиваются и ходят шлифовать своё мастерство ещё и в городские шахматно-шашечные клубы. Один из них, кстати, ведёт Лев Арбатский. Интеллектуальные игры это такой вид спорта, который доступен людям фактически с любым видом инвалидности.



Давно не брал я в руки шашки

Как всегда этот областной командный шахматно-шашечный турнир среди районных и городских организаций проходил по швейцарской системе, где каждый играет с каждым без выбывания. В этом году за призовые места по шахматам сражались 10 районов, в шашечном турнире участие приняли 13 команд. География представительств из года в год меняется. Традиционно в турнире участвуют районные организации областного центра, Кстово, Арзамаса, Балахны, впервые на «арену» турнира на этот раз вышли павловчане. Второй год подряд к «воишникам» присоединяется Нижегородское профессиональное училище-интернат для инвалидов, выводящее в шахматно-шашечный мир аж несколько команд. И хотя их успехи пока скромные, у игроков есть желание в следующий раз добиться большего: они молоды, амбициозны и, в отличие от старшего

поколения, более «продвинуты». Как признался, например, Денис Исмаилов, партнёром по партиям в шашки для него зачастую является телефон, в который он закачал соответствующую программу.

Несмотря на разную степень мастерства участников, турнир, по мнению судейской коллегии, прошёл ровно. А главное, в дружеской атмосфере. Более сильные игроки отнюдь не кичились своим мастерством и, выиграв партию, старались подбодрить проигравшего. «Молодец, долго играли...», - слышалось по окончании партии у одного стола, «Спасибо за игру. Твой последний ход конём был очень сильным...»

Более трех часов продолжались турнирные сражения. И вот судьи оглашают результаты, а представители областной организации ВОИ награждают победителей.

Первое место по шахматам, как мы уже сказали, досталось команде Арзамасской городской ор-

ганизации, набравшей 9 командных очков. С отрывом в 2 очка на вторую строчку турнирной таблицы встала команда Автозаводского района. Столько же набрала и команда Советского района, но «бухгалтерия» личных поединков у них оказалась чуть хуже — в итоге третье место. На четвёртом — тоже призовом — команда Московской районной организации.

Итоговая картинка турнира по шашкам совпадает с шахматами только по титулу победителя. Это команда Арзамасской городской организации. На втором месте — прикочане, на третьем — команда из Кстово. Утешительный приз за четвёртое место достался команде Нижегородского района.

А впрочем, только ли в наградах дело? Главное — азарт борьбы, оценка своих сил на фоне соперников и — желание в следующий раз обязательно стать победителем.

Елена МАСЛОВА